
La Réplication 

 

Pour faire simple, faire la réplication entre deux VM revient à les associer. Quand on passe une 

commande sur le serveur principal, ça la passe aussi sur le serveur secondaire (esclave). 

Pour faire de la réplication entre deux serveurs, on commence tous d’abord par ajouté les 

modifications suivantes sur les serveurs (Dans mon cas des databases) : 

 

Sur les deux databases 

Tout d’abord, il faut créer un dossier que l’on nommera “mysql” dans le chemin /var/log de la 

database 

 

Après avoir créé le dossier “mysql” il faut lui attribuer des droits (mettre chmod 770) : 

 

Sur le serveur principal 



 

Sur le serveur secondaire 

 

Sur le serveur principal 

Une fois cette étape accomplie, on doit créer un utilisateur de réplication sur le serveur 

principal. Pour ce faire on utilise la commande : 

#mysql –u (nom de l’utilisateur) -p (le –p est optionnel si on est en root) 

 

Maintenant qu’on est dans mariadb, on peut créer l’utilisateur de réplication comme ci-dessous : 



 

Sur le serveur secondaire 

Dans mariadb taper la commande suivante : 

 

Pour savoir quoi mettre dans “MASTER_LOG_FILE” et “MASTER_LOG_POS” il faut se rendre 

sur le serveur principal aller dans mariadb et taper la commande suivante : 

 

Une fois ces étapes réaliser un peu lancer le serveur secondaire comme ci-dessous : 

 

 

Général 

Pour que la réplication fonctionne entre deux serveurs, il faut que les deux serveurs aient les 

mêmes informations de base. Le serveur secondaire ne peut pas copier des éléments si les 

données ne sont pas identiques à la base. 

Pour faire en sorte que les deux serveurs aient les mêmes informations, il faut soit faire la 

réplication avant de toucher a mariadb ou alors nous pouvons utiliser MySQL dump coupler a 

win-scp pour copier les informations de bases d’un serveur a l’autre.' 

NB : Pour pouvoir faire le dump d’un fichier il faut qu’un utilisateur localhost est les droits sur le 

fichier / la base de données que l’on veut dump. 



 

 

 

 Après avoir fait le dump des différents fichiers en se rend sur Win-SCP, on se connecte sur le 

serveur principal puis sur le secondaire, on cherche les dossiers du serveur principal qu’on a 

‘dump’ (Ici atedi.sql et dolibarr.sql) et on les copie sur le serveur secondaire. 

 

 


